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XII.6. Οι προσπάθειες των επιστημόνων για την κλωνοποίηση (δηλ. της 
δημιουργίας γενετικών αντιγράφων) των ζώων θέτουν το ζήτημα της αποδοχής και 
των ενδεχόμενων συνεπειών από μια πιθανή κλωνοποίηση του ανθρώπου. Η 
υλοποίηση αυτής της ιδέας ευρίσκει αντίθετους πολλούς ανθρώπους σε όλο τον 
κόσμο και μπορεί να αποβεί καταστροφική για την κοινωνία. Η κλωνοποίηση, 
περισσότερο ακόμα και από αυτές τις αναπαραγωγικές τεχνολογίες, προσφέρει τη 
δυνατότητα εκμετάλλευσης του γενετικού στοιχείου του προσώπου και συμβάλλει 
στην περαιτέρω υποτίμηση αυτού. Ο άνθρωπος δεν δικαιούται να διεκδικεί το ρόλο 
του δημιουργού ομοίων με αυτόν πλασμάτων ή να επιλέγει τις γενετικές προδια-
γραφές για αυτά, προσδιορίζοντας τα προσωπικά τους χαρακτηριστικά σύμφωνα με 
την δική του κρίση. Το σχέδιο για την κλωνοποίηση αποτελεί αναμφισβήτητα μια 
πρόκληση για την ίδια την ανθρώπινη φύση, την έμφυτη στον άνθρωπο εικόνα του 
Θεού, το αναπόσπαστο μέρος της οποίας είναι η ελευθερία και η μοναδικότητα του 
προσώπου. Η «μαζική αναπαραγωγή» ανθρώπων με προγραμματισμένα χαρακτη-
ριστικά μπορεί να αποτελέσει το όραμα μόνο των οπαδών ολοκληρωτικών ιδεο-
λογιών. 

Η κλωνοποίηση του ανθρώπου δύναται να διαστρεβλώσει τις φυσικές αρχές της 
τεκνοποιίας, των συγγενικών δεσμών, της μητρότητας και της πατρότητας. Ένα παιδί 
μπορεί να γίνει αδελφή της μητέρας του, αδελφός του πατέρα ή κόρη του παππού. 
Άκρως επικίνδυνές αποδεικνύονται και οι ψυχολογικές συνέπειες της κλωνοποίησης. 
Ένας άνθρωπος, που γεννήθηκε ως αποτέλεσμα αυτής της διαδικασίας, μπορεί να 
αισθάνεται τον εαυτό του όχι ως ένα αυτοτελές πρόσωπο αλλά μόνο ένα «αντί-
γραφο» κάποιων από τους σύγχρονους ή παλαιότερους ανθρώπους. Πρέπει να 
ληφθεί υπόψη ότι οι πιθανές «παρενέργειες» των πειραμάτων κλωνοποίησης του 
ανθρώπου μπορούν να αποτελέσουν οι πολλαπλές ανολοκλήρωτες ζωές ή, μάλλον, 
η γέννηση μεγάλου αριθμού μη βιώσιμων απογόνων. Ταυτόχρονα η κλωνοποίηση 
των απομονωμένων κυττάρων και ιστών του οργανισμού δεν αποτελεί επιβολή 
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εναντίον της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και σε ορισμένες περιπτώσεις είναι χρήσιμη 
στην βιολογική και ιατρική πρακτική. 


